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Předmluva

Tento dokument (EN 50121-1:2015) vypracovala technická komise CENELEC/TC 9X Elektrická
a elektronická drážní zařízení.

Jsou stanovena tato data:

•
nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2016-01-05
nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2018-01-05

Tento dokument nahrazuje EN 50121-1:2006.

EN 50121-1:2015 obsahuje následující technické změny proti EN 50121-1:2006:

Vypuštění odkazů na 91/440/EEC a EN 50238 (kapitola 4).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu, který byl udělen CENELEC Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a pokrývá základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah se směrnicí (směrnicemi) EU je uveden v informativní příloze ZZ, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.
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Úvod

Soubor specifických drážních Evropských norem NP1) pro EMC je především zaměřen tak, aby byla dosažena shoda se Směrnicí EMC, avšak

i s ohledem na to, aby se poskytly prostředky pro předepsání kompatibility mezi vnitřními částmi železnice. Tyto normy se sestávají z pěti částí popsaných na konci tohoto úvodu.

Soubor norem stanoví rámec pro řízení EMC na dráhách a rovněž stanoví meze pro
elektromagnetickou (EM) emisi dráhy jako celku do okolního prostředí a EM emisi a odolnost pro
zařízení pracující v rámci dráhy. To musí být kompatibilní se souborem mezí pro emisi stanoveným
pro dráhu jako celek a také zajišťuje průkaznost, že zařízení je připraveno pro používání v drážním
prostředí. Existují různé stacionární meze stanovené pro tramvaje/trolejbusy a metro/hlavní
železniční sítě NP2). Tato norma pokrývá kmitočtový rozsah od DC až do 400 GHz. Na kmitočtech,
kde nejsou specifikovány požadavky, se měření nemusí provádět. Meze pro EMC jsou stanoveny tak,
aby dráha jako celek splňovala Směrnici o elektromagnetické kompatibilitě s okolním prostředím
a aby bylo dosaženo EMC mezi různými částmi dráhy. Jakékoliv specifické problémy při dodržování
těchto mezí se musí řešit postupy udanými ve Směrnici EMC. Úrovně odolnosti jsou ve všech částech
souboru norem voleny tak, aby se zajistila rozumná úroveň EMC s ostatními zařízeními uvnitř
konkrétního místního drážního prostředí a s emisemi, které vstupují do dráhy z okolního prostředí.
Meze jsou také stanoveny pro elektromagnetickou emisi z dráhy do okolního prostředí.

Kompatibilita mezi emisemi dráhy a venkovním prostředím je založena na mezích emise z dráhy,
které byly
stanoveny s ohledem na výsledky měření v době, kdy vešla v platnost Směrnice EMC. Obecná
kompatibilita mezi dráhami a jejich prostředím byla v době, kdy se měření prováděla, shledána jako
dostačující a následující zkušenosti s používáním těchto mezí potvrdily jejich přijatelnost; vyhovění
této normě bylo proto posouzeno jako
dostačující pro zajištění uspokojující kompatibility. Úrovně odolnosti a emise samy o sobě ještě
negarantují,
že dráha bude mít uspokojivé vlastnosti vzhledem k okolí. Za výjimečných okolností, například
v blízkosti „zvláštních míst“, kde je neobvykle vysoká úroveň elektromagnetického rušení, může
drážní systém vyžadovat dodatečná opatření, aby byla zajištěna vyhovující kompatibilita. Obzvláštní
pozornost je třeba věnovat v případě blízkosti zařízení, na které se nevztahuje Směrnice EMC, jako
jsou zařízení pro rádiové vysílání a přenos, vojenská nebo lékařská zařízení. Zejména je třeba
věnovat pozornost případným blízkým magnetickým vyšetřovacím
zařízením v nemocnicích, která mohou být blízko veřejné dopravy. Ve všech těchto případech se
musí kompatibilita dosáhnout za konzultací a kooperace všech zainteresovaných stran.

Úrovně odolnosti a emise samy o sobě ještě negarantují NP3), že integrace drážních zařízení bude
zaručeně uspokojující. Norma nemůže pokrýt všechny možné konfigurace zařízení, avšak zkušební
úrovně jsou postačující, aby se ve většině případů dosáhlo uspokojivých vlastností EMC. Za
výjimečných okolností, například v blízkosti „zvláštních míst“, kde je neobvykle vysoká úroveň
elektromagnetické interference, může systém vyžadovat
dodatečná opatření, aby přístroj správně pracoval. Vyřešení takového problému je záležitost diskuse



mezi dodavatelem zařízení a vedením projektu, dozoru nebo jiného ekvivalentního orgánu
provozovatele dráhy (dané
infrastruktury) NP4).

Drážní zařízení je zabudováno do rozlehlých systémů a instalací, jako jsou centrální dispečerská
pracoviště
a řídicí centra. Podrobnosti jsou uvedeny v příloze A. Proto nelze stanovit zkoušky a meze odolnosti
pro takové rozlehlé soubory. Úrovně odolnosti stanovené pro přístroje normálně zajistí spolehlivý
provoz, je však nezbytné zpracovat plán zajištění EMC, aby se zapracovaly i specifické okolnosti.
Příkladem může být železniční trať
vedená v blízkosti vysokofrekvenčního vysílače o velkém výkonu, který způsobuje abnormálně vysoké
intenzity polí. Pro drážní zařízení pracující blízko takového vysílače může být nutné, aby se přijaly
zvláštní podmínky,
a ty se musí přijmout jako Národní podmínky pro specifikaci.

Soubor norem EN 50121, Drážní zařízení – Elektromagnetická kompatibilita, obsahuje následující
části:

Část 1: Obecně: Tato část popisuje elektromagnetické chování dráhy; specifikuje funkční kritéria
pro celek.
Obsahuje postupy řízení (managementu) pro dosažení EMC na rozhraní mezi železniční dopravní
cestou a vlaky.

Část 2: Emise celého drážního systému do vnějšího prostředí: Tato část stanoví meze
vysokofrekvenční emise z dráhy do vnějšího prostředí. Stanoví použité zkušební metody a podává
informace o typických velikostech pole na trakčních a vysokofrekvenčních kmitočtech (přehled).

Část 3-1: Drážní vozidla – Vlak a celkové vozidlo: Tato část stanoví meze emise a odolnosti pro
všechny typy drážních vozidel. Pokrývá hnací vozidla a celé vlakové soupravy, jakož i nezávislé tažné
vozy. Rozsah platnosti této části normy končí u rozhraní vozu a odpovídajících vstupech/výstupech
energie.

Část 3-2: Drážní vozidla – Zařízení: Tato část platí pro aspekty emise a odolnosti EMC
elektrických a elektronických zařízení určených k použití na drážních vozidlech. Použije se také
v případě, že zkoušení odolnosti
celého vozidla je obtížné a nepraktické

Část 4: Emise a odolnost zabezpečovacích a sdělovacích zařízení: Tato část stanoví meze
elektromagnetické emise a odolnosti zabezpečovacích a sdělovacích zařízení instalovaných na drážní
infrastruktuře. EMC plán musí stanovit, zda je tato část použitelná rovněž pro drážní provozní
zařízení montovaná podél trati nebo na nástupištích.

Část 5: Emise a odolnost pevných instalací a zařízení trakční napájecí soustavy: Tato část
platí pro aspekty emise a odolnosti EMC elektrických a elektronických zařízení určených k použití
v pevných instalacích spojených s napájecí soustavou.

EN 50121-1 a EN 50121-2 jsou normy pro skupiny výrobků, které mají přednost před kmenovými
(generickými) normami.

EN 50121-3-1, EN 50121-3-2, EN 50121-4 a EN 50121-5 jsou výrobkové normy.

 



1 Rozsah platnosti

Tato 1 část souboru evropských norem EN 50121 popisuje strukturu a obsah celého souboru norem.

Specifikuje funkční kritéria použitelná pro celý soubor těchto norem.

Článek 4 poskytuje informace o EMC managementu.

Tato část sama o sobě nemůže poskytnout dostatečné podklady pro shodu se základními požadavky
Směrnice EMC a je určena pro použití spolu s ostatními částmi tohoto souboru norem.

Příloha A popisuje charakteristiky drážního systému, který ovlivňuje vlastnosti z hlediska
elektromagnetické kompatibility (EMC).

Elektromagnetický nukleární impuls, abnormální provozní podmínky (jako například poruchové
stavy) a indukční jevy při přímém úderu blesku jsou z tohoto souboru norem vyloučeny.

Meze emise na hranici dráhy pro vysílače záměrně použité uvnitř hranic dráhy se nepoužijí.

Tento soubor norem se nezabývá aspekty bezpečnosti.

Biologické vlivy neionizujícího záření, jakož i činnost lékařských podpůrných přístrojů, jako jsou
kardiostimulátory, zde nejsou uvažovány. 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


